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1. Zwiagzek chemiczny o wzorze .......... jest estrem.
[ ]A)cH,cH,cH,cooH [l B) C.H,COOCH, [ ] C) C,H,(OH), [ ] D) CH,NH,CH,COOH

2. W wodnym roztworze chlorku wapnia znajdujg sie
[ ] A) czasteczki H,0 i CaCl,, kationy H" i Ca* oraz aniony OH™ i CI”
|:| B) tylko czasteczki H,O i CaCl,, kationy Ca*" oraz aniony CI~
|:| C) tylko czgsteczki H,0, kationy Ca® oraz aniony CI~
B D) czasteczki H,0, kationy H* i Ca®* oraz aniony OH™ i CI”

3. Reakcje spalania catkowitego octanu etylu przedstawia réwnanie:

B A) CH,COOCH, +50,—= 4 CO, +4 H,0 [ 1B)C,H,COOCH, + 6 O, —= 4 CO, + 4 H,0

[ ]C)C,H,COOCH, +50,—= 4 CO, +4H,0 [ ] D)CH,COOC,H, +4 0, —= 4 CO, + 4 H,
4. W wyniku prazenia 60 g weglanu amonu mozemy otrzymac .......... substancji gazowych (w warunkach

normalnych).

B A) 56 dm’ [ ]B)67,2dm’ [ ]c)78,4 dm’ [ ] D)4 mole
5. Jad pszczét zawiera kwas o wzorze:

[ 1A CH3c|;HCOOH [ ]B)COOH Il c)HCcooH [ 1D) CH3—?H—COOH

NH, COOCH OH

6. Gestos¢ weglowodoru o wzorze .......... w warunkach normalnych wynosi 1,96 g/dm’.

[JA)cH, M B)CH, [Jo)ycH, [Ip)ycH
7. Reakcje fermentacji mlekowej przedstawia réwnanie:

[ ] A)C,H.OH + 0, ™% CH,COOH + H,0 [ ]B)CH,0, 2% 2 C,H,OH + 2 CO,1

[ ] C)HCOOC,H; + H,0 =~ C,H.OH + HCOOH B b)cH,0, =% 2 CHa—(le—COOH

OH

8. Otrzymywanie maslanu metylu opisuje réwnanie reakcji:
[ ] A)CH,0OH + C,H,COOH <—_> CH,COOCH, +H,0 [ |B)CH,COOH + C,H,0H %2= CH,COOC,H, + H,0
|:| C) C,H,COOH + CH,0H === C,H,COOCH, + H,0 - D) CH,0OH + C,H,COOH === C,H,COOCH, + H,0
9. W wyniku zmieszania roztworéw kwasu siarkowego (VI) i wodorotlenku potasu zaszta reakcja chemiczna,
ktora opisuje rownanie:
B AH+0OH —H,0 [ ]B)H,S0, —= 2 H"+ SO
[ ]c)2K +S0* —=K,SO, [ ] D)K*+ OH™ —= KOH
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10. Glicyna jest aminokwasem o wzorze:

[ ]A)CH,— CH2—(|3H—COOH B B) H,N—CH,—COOH
NH, NH,
[ ] C)CH,—CH,—NH, [ ]1D) CH3—?—COOH
NH,
11. Masa molowa .......... jest rowna masie molowej kwasu karboksylowego zawierajgcego osiem atoméw wegla
w czasteczce.
|:| A) dekanolu |:| B) fosforanu (V) manganu (lIl)
- C) maslanu butylu |:| D) dekanu
12. Czasteczka kwasu .......... zawiera 3 grupy karboksylowe.
|:| A) palmitynowego |:| B) bursztynowego - C) cytrynowego |:| D) jabtkowego
13. Kwas organiczny o wzorze .......... jest w temperaturze pokojowej ciecza.
[ ]A)C,H.,.COOH [ ]B)C,H,COOH [ ]c)c,H,COOH I p)C,.H, COOH

14. Reakcja chemiczna opisana rownaniem
C,H,,COOH + NaOH — C,H,,COONa + H,0
moze by¢ wykorzystana do otrzymania:
|:| A) stearyny - B) mydta
|:| C) tworzyw sztucznych D D) substancji zapachowych

15. Praktycznie nierozpuszczalny w wodzie fosforan (V) rteci (Il) mozemy otrzymaé¢ w wyniku reakcji chemicznej
opisanej rownaniem:

- A) 3 HgCl, + 2 (NH,),PO, — Hg,(PO,),| + 6 NH,CI D B) 3 Hg + 2 H,PO, —= Hg,(PO,),l + 3 H,

[]C)3HgO +2 K,PO, — Hg,(PO,),} + 3 K,O [ ] D)6 Hg(OH), + P,0,, — 2 Hg,(PO,),} + 6 H,0
16. Etanol nie reaguje z substancjg chemiczna o wzorze:
[ ] A)CH,COOH [ ]B)Na BoH0 [ D)o,

17. Po zmieszaniu 94 graméw 50-procentowego roztworu azotanu (V) miedzi (ll) ze 121,25 g 40-procentowego
roztworu chromianu (VI) potasu wytracita sie czerwonobrunatna substancja stata o wzorze:

[ ]A)K,Cro, [ ]B)Cu(NO,) [ ]c)KNO, M p) cucro,
18. Masa wytragconej w zadaniu 17 substancji stalej wynosi:

WA ssg [ ]B)47g [ ]cysa85g [ ]D)50,5¢
19. Po odsgczeniu wytragconej w zadaniu 17 substancji statej pozostat roztwér o stezeniu ok.:

[ ]1A)23,5% Bl B)29,7% [ ]C)36,4% [ 1D)45%
20. Zawartos¢ procentowa (procent masowy) tlenu w soli o wzorze Fe,(SO,), * 9 H,O wynosi:

[ ]A)19,9% [ ]B)41,6% [ ]c)a7,7% M D)59,8%
21. Nazwa zwigzku chemicznego o wzorze CH,—CH—COOH

NH,

jest:

|:| A) glicyna |:| B) kwas glutaminowy . C) alanina |:| D) kwas aminooctowy
22. Obecnos¢ w wodzie jonow .......... zwieksza jej twardosé.

M A) mg* [ B)NH; [ Joyer [_]D)so;

23. Nitrogliceryna jest zwyczajowa nazwg zwigzku chemicznego o wzorze C,H,(ONO,),. Nitrogliceryna jest
stosowana jako lek nasercowy i jest silnym srodkiem wybuchowym. W wyniku jej eksplozji powstaje
mieszanina gazow, a te reakcje opisuje rownanie 4 C,H,(ONO,), — 12CO,+ 6 N, + O, + 10 H,0.

W wyniku eksplozji 681 g nitrogliceryny otrzymamy .......... gazow.

[ ]A)7,25 mola [ ]B)14,5 mola B ) 21,75 mola [ ] D) 29 moli
24. Zwigzek chemiczny o wzorze .......... jest silng trucizng dla czlowieka.

[ ]A)CH,COOH Il B) cH.0OH [ ]Cc)CH,0, [ ] D) C,H,(OH),
25. Salmiak jest potoczng nazwg soli o wzorze:

[ ] A)AgNO, [ ]B)cuso, [ ]c)ca,Po,), Il p)NH.CI
26. Reakcja metalu z kwasem przebiega zgodnie z réwnaniem:

[ ]A)2Bi+6HCI —= 2BiCl, + 3 H, [ ]B)Hg + H,80, —= HgSO, +H,

B c)Ni + H,S0, —= NiSO, + H, [ ] D)2Ag +2 HNO, —= 2 AgNO, + H,
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